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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PORECATU, ESTADO DO PARANÁ. 

DATA: 18 DE MARÇO DE 2014, ÀS 20:00 HORAS. 

  

ATA da sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Porecatu, Estado do Paraná. Aos dezoito dias do mês  de março 

de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipa l de 

Porecatu, Estado do Paraná, com a presença dos segu intes 

Vereadores: ADELÍCIO RICARDO RAMOS, CARLOS ALBERTO DIAS, FÁBIO 

HENRIQUE DA SILVA, JOSÉ TEODORO RIBEIRO, MARCELO CO ELHO DA 

SILVA, OTACÍLIO PEREIRA JÚNIOR, RENAN SANTOS PONTES , RODRIGO 

DOS SANTOS JABUR e WILSON JOSÉ AZINARI JÚNIOR. Aber tos os 

trabalhos pelo Senhor Presidente, e, após verificar -se haver 

quorum para a realização da presente sessão, foi su bmetida ao 

Plenário a Ata da sessão anterior, sendo aprovada p or 

unanimidade, na sequência foi declarado aberto o Pe ríodo de 

EXPEDIENTE: PARECER da Comissão de Legislação, Just iça, 

Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e Redação, fa vorável à 

aprovação da Indicação nº  04/2014. PARECER da Comissão de 

Educação, Saúde, Saneamento e Assistência Social, f avorável à 

aprovação da Indicação nº  04/2014. OFÍCIO do Executivo 

Municipal, em resposta ao Ofício 19/2014 desta Câma ra 

Municipal de Porecatu, encaminhando cópia dos proce dimentos 

licitatórios solicitados. OFÍCIO do Executivo Munic ipal, em 

resposta ao Ofício 20/2014 desta Câmara Municipal d e Porecatu, 

encaminhando cópia dos procedimentos licitatórios s olicitados, 

bem como cópia das notas fiscais. OFÍCIO do Executi vo 

Municipal, em resposta ao Ofício 21/2014 desta Câma ra 

Municipal de Porecatu, encaminhando cópia dos docum entos 

referentes ao andamento do projeto do Aeroporto Mun icipal de 
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Porecatu. INDICAÇÃO Nº 05/2014, de autoria do Verea dor Marcelo 

Coelho da Silva, que sugere ao Senhor Prefeito que viabilize 

uma solução para sanar definitivamente o problema d e acumulo 

de água e lama na Rua Marcilio Jonasson, nas proxim idades do 

nº 200, e, para tanto, recomenda-se que seja realiz ado obras 

de infra-estrutura na Rua Heitor Marcio Nunes, em c aráter de 

urgência, desta forma, minimizando os danos causado s pelas 

enxurradas nas ruas que ficam abaixo desta. INDICAÇ ÃO Nº 

06/2014, de autoria do Vereador Rodrigo dos Santos Jabur, que 

sugere ao Senhor Prefeito que proceda os estudos ne cessários 

para que, com recursos próprios, proceda a aquisiçã o de um 

ônibus novo a ser cedido gratuitamente a Associação  de 

Estudantes de Porecatu (AEP), proporcionando melhor es 

condições de segurança, conforto e comodidade aos a lunos que 

se deslocam diariamente aos municípios de Londrina,  Apucarana, 

Jandaia do Sul e Presidente Prudente. Ofício nº 11/ 2014, de 

autoria do Promotor de Justiça Francisco Ilidio Her nandes 

Lopes, representante do Ministério Público do Estad o do 

Paraná, encaminhando cópia da Ação Civil Pública po r ato de 

Improbidade Administrativa proposta em face de Walt er Tenan e 

Luiz Moretti, relativos as fatos apurados nos Autos  de 

Inquérito Civil Púbico nº 0114.13.000199-2, em tram ite na 

Promotoria de Justiça de Porecatu. Franca a palavra  e ninguém 

fazendo uso da mesma e não havendo mais matéria par a o 

presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de ORDEM DO 

DIA: PROJETO DE LEI Nº 06/2014, de autoria do Execu tivo 

Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso  da mesma, 

foi o Projeto de Lei nº 06, submetido à terceira vo tação, 

sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os  seus 

artigos, globalmente. PROJETO DE LEI Nº 11/2014, de  autoria do 

Vereador Renan Santos Pontes. Franca a palavra, e, ninguém 
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fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 11, s ubmetido à 

segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em 

todos os seus artigos, globalmente. PROJETO DE LEI Nº 10/2014, 

de autoria do Vereador Fábio Henrique da Silva. Fra nca a 

palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Pro jeto de Lei 

nº 10, submetido à primeira votação, sendo aprovado  por 

unanimidade de votos em todos os seus artigos, sepa radamente. 

PROJETO DE LEI Nº 12/2014, de autoria do Vereador W ilson José 

Azinari Junior. Franca a palavra, e, ninguém fazend o uso da 

mesma, foi o Projeto de Lei nº 12, submetido à prim eira 

votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em  todos os 

seus artigos, separadamente. INDICAÇÃO Nº 02/2014, de autoria 

do Vereador Marcelo Coelho da Silva. Franca a palav ra, e, 

ninguém fazendo uso da mesma foi a Indicação nº 02,  submetida 

à única votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

INDICAÇÃO Nº 03/2014, de autoria do Vereador Marcel o Coelho da 

Silva. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma foi a 

Indicação nº 03, submetida à única votação, sendo a provado por 

unanimidade de votos. Como não há mais matéria para  o presente 

Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de EXPLIC AÇÕES 

PESSOAIS: Franca a palavra, fez uso da mesma o Vere ador 

Carlos, cumprimentando a todos. Afirmou que sobre o  ofício 

encaminhado pelo Ministério Público referente aos A utos de 

Inquérito Civil Público contra o Prefeito, não irá tecer 

qualquer comentário sobre o caso porque não tem a c ópia destes 

autos em mãos. Parabenizou a administração municipa l por estar 

realizando o recapeamento asfáltico na Rua Paranagu á, porém 

solicitou o envio de ofício ao Executivo Municipal,  requerendo 

que, em caráter de urgência, proceda a alteração de  local da 

placa com os indicativos sobre o financiamento da o bra de 

recapeamento asfáltico, a qual foi instalada por es se 
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Executivo Municipal na calçada da Rua Paranaguá, em  frente a 

fachada da Mercearia Sol Nascente, obstruindo a vis ão do nome 

e telefone deste estabelecimento. Ainda em relação ao mesmo 

assunto, requereu que seja enviado pedido de descul pas ao 

Senhor João Otaviano, proprietário da Mercearia Sol  Nascente, 

pela instalação da referida placa na frente da fach ada de seu 

estabelecimento comercial. Comentou também sobre as  caçambas 

que a administração municipal coloca nas ruas, incl usive sobre 

uma que foi deixada em cima da faixa de pedestre, o nde não é 

permitido nem mesmo estacionar veículos, e alertou que essa 

situação pode causar acidentes. Requereu o envio de  ofício ao 

Deputado Estadual Cheida, solicitando que interceda  junto a 

Secretaria da Agricultura do Estado do Paraná, com o fim de 

ser destinado à Vila Rural da Amizade de Porecatu u m 

reservatório de água, o que, por certo, propiciará grande 

melhoria na qualidade de vida dos moradores daquela  

comunidade. Sobre as desapropriações de terra para a ampliação 

do aeroporto, o Vereador Carlos comentou que em seu  

entendimento, a área a ser desapropriada é demasiad amente 

grande, razão pela qual, solicitou que o Executivo Municipal, 

caso tenha o projeto (planta baixa) no qual consta todas as 

edificações que a empresa Creative Properties Incor porações e 

Negócios Ltda. pretende construir no Aeroporto Muni cipal Rubem 

Berta, envie cópia do mesmo a esta Casa de Leis, pa ra que 

assim, possa ser realizado estudos mais detalhados em relação 

a necessidade de desapropriação de terras no entorn o deste 

aeroporto. Comentou por fim que está triste com a d emolição do 

barracão da entrada da cidade, pois o considerava c omo um 

monumento histórico para o município e que foi derr ubado para 

ser construído um prédio da Vara do Trabalho. Comen tou ainda 

que este local poderia ter sido revertido para a cr iação de 
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empregos, mas agora ficou apenas entulhos. Franca a  palavra, 

fez uso da mesma o Vereador Rodrigo, cumprimentando  a todos. 

Requereu o envio de ofício ao Senhor Prefeito solic itando que 

informe a esta Casa, qual departamento ou instituiç ão deste 

município  está responsável pela administração do C entro de 

Convivência do Idoso, localizado na Vila Iguaçu. Ai nda 

requereu que, em relação a quadra de esportes "Depu tado Moacir 

Micheletto", localizada no referido Centro de Convi vência do 

Idoso, estude a possibilidade de realizar obra de r eforma dos 

banheiros ali existentes, bem como, a construção de  um 

vestiário, proporcionando maior comodidade e privac idade aos 

munícipes que praticam esportes neste local. Coment ou ainda 

sobre o projeto de lei que trata sobre a implantaçã o de linha 

de ônibus entre o centro de Porecatu e os Três Conj untos, a 

qual tornou-se lei, porém, até o presente momento n ada de 

concreto foi realizado. Por fim, parabenizou os ver eadores 

Wilsinho, Zé da Bica e Santa Lina, que em recente v iagem para 

Brasília, obtiveram êxito em reverter recursos fede rais ao 

município de Porecatu. Franca a palavra, fez uso da  mesma o 

Vereador Fábio, cumprimentando a todos. Convidou a todos para 

participarem da festividade referente ao 11º aniver sário do 

Centro Municipal de Educação Infantil Professor Vic ente de 

Conti, a ser realizado dia 21 de março de 2014, às 08:00 

horas. Na sequência, fez a leitura do ofício encami nhado pelo 

Deputado Federal no qual consta que através do pedi do feito 

pelos vereadores Wilson, Fábio e José Teodoro, enca minhou ao 

município de Porecatu verba no valor de R$ 250.000, 00, para 

ser utilizada na área da saúde. O vereador Fábio, a inda 

comentou que espera que o Senhor Prefeito utilize e sse valor 

para adquirir um ônibus com ar condicionado, para t ransportar 

pacientes que se deslocam até a cidade de Londrina,  
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proporcionando maior comodidade a todos. Comentou a inda que o 

Deputado Reinhold Stephanes, se comprometeu em envi ar verba no 

valor de R$ 100.000,00 ao município de Porecatu, se ndo que o 

dia vinte e um de março é o prazo final para encami nhar tal 

recurso, e caso se concretize, fará o comunicado na  próxima 

sessão. Comentou ainda muitas pessoas com o objetiv o de 

prejudicar os vereadores distorcem o que é dito e s olicitado 

nas sessões, haja visto que em sessão anterior requ ereu ao 

Prefeito Municipal cópia das carteiras dos motorist as de 

ônibus e caminhão, para verificar a situação destes , porém 

disseram a estes motoristas que o vereador tinha a pretensão 

de prejudicá-los. Lembrou ainda que na semana passa da, o 

Vereador Renan solicitou cópia dos holerites dos se rvidores do 

pátio para analise, e já chegou no ouvido desses se rvidores 

que o referido vereador pretende cortar as horas ex tras dos 

mesmos, ou seja, pessoas mal intencionadas querendo  prejudicar 

o trabalho desse Legislativo. Na sequência, comento u sobre seu 

descontentamento com a atitude de ex-vereador que f azia uso de 

diárias, e que no período que esteve neste Legislat ivo não 

apresentou qualquer lei requerendo a revogação dest e 

benefício, porém, agora que não conquistou a reelei ção, 

utiliza as redes sociais para criticar os Vereadore s que 

receberam o benefício das diárias. Comentou ainda q ue nesta 

última viagem, os vereadores obtiveram êxito em con seguir que 

deputados federais destinassem emendas orçamentária s em favor 

do município de Porecatu, as quais, somadas, alcanç am o valor 

de trezentos e cinquenta mil reais. Requereu ainda o envio de 

ofício a empresa TIM Celulares solicitando que esta  proceda as 

necessárias adequações ou reparos no sentido de man ter 

ininterruptamente e com alta qualidade, a prestação  dos 

serviços de telefonia móvel neste Município de Pore catu, haja 
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vista que estão ocorrendo diversas reclamações de c lientes 

desta empresa que não puderam utilizar seus aparelh os 

celulares de forma satisfatória, pois em várias sit uações não 

conseguiram fazer ou receber ligações. Por fim, com entou sobre 

a demolição do barracão localizado na entrada da ci dade, 

manifestando seu contentamento com essa realização,  pois neste 

local será construído o edifício da Vara do Trabalh o, a qual 

será muito benéfica a este município. Franca a pala vra, fez 

uso da mesma o Vereador Wilson, cumprimentando a to dos. 

Comentou que concorda com o pronunciamento do Verea dor Fábio 

em relação a demolição do edifício (antigo barracão  da Usina 

Central), bem como, afirmou que desde o início de s eu primeiro 

mandato, juntamente com o Vereador Marcelo, já era favorável a 

construção do edifício da Vara do Trabalho nesta ci dade, 

acrescentando que Porecatu merece obras bonitas. Af irmou ainda 

que ficou muito feliz quando pode presenciar a demo lição 

daquele barracão, o qual dará lugar ao edifício da Vara do 

Trabalho. Acrescentou ainda que muitos munícipes ap roveitaram 

as madeiras deste prédio, além de muitos tijolos. J á em 

relação as pessoas que criticaram essa demolição, o  Vereador 

sugeriu que, se estas tiverem muito interesse, pode m imprimir 

uma foto do barracão e pegar alguns tijolos da demo lição e 

guardar como recordação. Ainda sobre esse assunto, o Vereador 

fez o seguinte questionamento: Porque as pessoas tr ocam carros 

e roupas quando estes ficam velhos, porém não aceit am que um 

prédio velho seja substituído por um prédio novo? C omentou que 

em viagem a Brasília participou de uma reunião com o Deputado 

Federal Alex Canziani e com o secretário do MEC, fi cou 

definido que no dia dezenove de março, será decidid o se a 

escola técnica será ou não destina ao município de Porecatu. 

Por fim, comentou que chegou o momento de todos mos trarem seus 
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ideais, assumindo seus posicionamentos, não sendo a ceitável 

ficar apenas ouvindo críticas e não expor o que se pensa. 

Afirmando por fim que: "Porecatu pode e será muito feliz, só 

depende de nós". Franca a palavra, fez uso da mesma  o Vereador 

Marcelo, cumprimentando a todos. Teceu comentários 

complementando os pronunciamentos dos vereadores Wi lson e 

Fábio sobre a construção do edifício da Vara do tra balho em 

Porecatu, afirmando que anteriormente, muitos muníc ipes 

porecatuenses tinham que se deslocar até a cidade d e Rolândia 

para participarem de ações trabalhistas, e que com a 

instalação da Vara do trabalho em Porecatu, esse de slocamento 

deixou de ocorrer. Comentou ainda que anualmente tr amitam mais 

de duas mil ações trabalhistas e cerca de mil desta s são de 

munícipes porecatuenses, e que, em caso de aplicaçã o de 

multas, parte dessas são revertidas em benefício do  próprio 

município. Afirmou mais uma vez ser favorável a con strução do 

prédio da Vara do Trabalho em Porecatu. Também come ntou sobre 

a desapropriação de mais de quatrocentos alqueires de terras 

no entorno do aeroporto municipal, a qual pode gera r um 

investimento em infraestrutura entre vinte e quaren ta milhões 

de reais, e gerar quinhentos empregos, razão pela q ual, 

alertou que o referido projeto deve ser muito bem a nalisado, e 

ressaltou que o vereador deve votar em prol da cole tividade, e 

não apenas por interesse pessoal ou partidarismo po lítico, 

pois aquele que estiver usurpando da sua outorga le gal dada 

pelo povo, o qual confiou seu voto, para que esses vereadores 

trabalhassem em prol deles, estará sendo um estelio natário do 

Legislativo, serão vereadores de um mandato só, rec omendando 

que os vereadores pensem bem no que diz e no que fa z, e que 

deixem os interesses pessoais para atender aos inte resses da 

população em geral. Na oportunidade, solicitou ao S enhor 
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Presidente que designe uma data e horário para que os 

vereadores possam se reunir e, juntos, analisar mel hor o 

mencionado projeto de lei que trata sobre o aeropor to 

municipal. Parabenizou os vereadores Wilson, Fábio e José 

Teodoro por terem obtido êxito em angariar recursos  federais 

em prol deste município. Comentou ainda que tem pre dileção 

pelo Vereador Wilson ao cargo de prefeito de Poreca tu, pois o 

mesmo reúne todas as condições para essa função, po is há 

tempos vem observando sua postura e pode perceber s ua postura, 

que mesmo ocupando a posição de Presidente desta Câ mara, 

mostra-se humilde em sua conduta, buscando sempre c onversar e 

ouvir a opinião dos demais vereadores, para só entã o tomar 

suas decisões, e isso é um requisito fundamental pa ra assumir 

o cargo de administrador de nossa cidade. Também de stacou como 

administrador desta Câmara Municipal, pois neste pe ríodo que 

está na função de Presidente, procedeu a reestrutur ação dos 

cargos e funções desta Câmara Municipal, inclusive dando 

poderes ao servidor Waldenir Junior, elevando-o à f unção de 

Diretor Geral desta Casa, o qual já demonstrava ter  capacidade 

e conhecimento para administrar esta Casa, e destac ou que 

pessoas que delegam funções a outras pessoas, mostr a-se 

capacitado para dirigir essa cidade. Já em relação aos 

comentários infundados e calúnias que foram dirigid as ao 

Presidente Wilson, o Vereador Marcelo citou a segui nte frase: 

"não se joga pedras em árvores que não dão frutos".  Por fim, 

solicitou o reenvio de ofício a empresa SANEPAR (lo cal e 

regional), requerendo que informe a esta Casa de le is qual o 

custo da captação e tratamento do metro cúbico da á gua em 

cidades onde a mesma é proveniente de rios (denomin adas de 

água de superfície), a qual necessita de tratamento  específico 

para fins de clareamento, dentre outros, bem como o  custo 
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final do metro cúbico de água fornecido ao consumid or daquelas 

cidades. Ainda no mesmo palmilhar, solicitou que a SANEPAR 

informe qual o custo do m³ da água cobrado do consu midor de 

uma cidade como a de Porecatu, que como se sabe, po ssui água 

de poços artesianos para distribuição para toda a c idade, a 

qual, por tal razão, não necessita de muitos tratam entos, 

dentre os quais a clarificação, ao contrário da águ a de 

superfície. Franca a palavra, novamente fez uso da mesma o 

Vereador Carlos, esclarecendo que não é contra a co nstrução do 

prédio da Vara do Trabalho em Porecatu, porém, foi contra o 

valor de novecentos e cinquenta mil reais pago pela  

desapropriação do barracão demolido, sendo que pode ria ter 

sido desapropriado outro local com custo bem menor,  

respeitando o dinheiro público. Afirmou que concord a com o 

pronunciamento do Vereador Marcelo em relação as di ficuldades 

enfrentadas pelos munícipes porecatuenses que preci savam se 

deslocar até a cidade de Rolândia para participarem  de 

audiências trabalhistas, razão pela qual é favoráve l a Vara do 

Trabalho em Porecatu, porém que a mesma fosse insta lada em 

outro local, o que evitaria a demolição do barracão . Franca a 

palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma e não have ndo mais 

nada a se tratar, foi encerrada a sessão, da qual l avrei esta 

ata que, lida e achada conforme, será devidamente a provada e 

assinada, sendo convocada outra, para o dia 25 de m arço de 

2014, em horário e local de costume. Do que, para c onstar, eu, 

Waldenir Antonio de Oliveira Junior _______, Agente  

Legislativo, a digitei e a subscrevi. +++++++++++++ +++++++++++ 

 

______________________________         ____________ ___________ 

WILSON JOSÉ AZINARI JUNIOR             FÁBIO HENRIQ UE DA SILVA 
      PRESIDENTE                              "ZÉ D A BICA" 

                                      1º SECRETÁRIO  


